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1. Das Elektron eines Wasserstoffatoms hat die Masse m, den Impuls p und einem Abstand r von dem Proton.
Die Gesamtenergie dieses Elektrons ist gegeben durch:
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Nehmen Sie an, der Minimalwert des Impulsquadrats sei p? ~ (Ap)2 = 1*/r?, wobei Ap die Unsicherheit
von p ist.

Bestimmen Sie die Gleichung fiir die Energie des Elektrons mithilfe des Minimalwerts des Impulsquadrats
und nutzen Sie diese Gleichung um den Radius 7y zu berechnen, bei dem diese Energie minimal ist.

Losung:
Fiir p? ~ »*/r> wird die Gleichung der Energie zu:
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Um den Radius der minimalen Energie zu finden, leiten wir diese Gleichung nach r ab:
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Die Gleichung wird auf null gesetzt und nach r aufgelost:
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Mit den Werten 7 = 1,05-1073*Js, e = 1,6-1071% As, ¢g = 8,85-107'2 As/Vm und m = 9,1-1073! kg,
erhalten wir:
ro=5,29-10"1 m,

was genau dem ersten Bohrschen Radius entspricht.

2. Geben Sie die Elektronenkonfiguration von Kohlenstoff (Z = 6), Sauerstoff (Z = 8) und Phosphor (Z = 15)
an.

Losung:

C: 1522522p?

0: 15225%2p*

P: 1522522p53523p3.




